

Сергей Обухов:

# В РФ нет социальной справедливости

**В Компартии отмечают, что страна до сих пор не преодолела последствия грабительской приватизации 90-х. Тогда было уничтожено порядка 80 тысяч предприятий.**

Депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов дал комментарий телеканалу «Красная линия», поделившись мнением о фактическом отсутствии социальной справедливости в современной России.

В частности, коммунист привёл результаты социологических исследований, которые проводил Центр исследования политической культуры России. Только 1–2% опрошенных считают, что в России социальная справедливость есть. Порядка 20% респондентов отметили, что кое-какие остатки социальной справедливости с советских времен ещё сохранились. Однако 70% опрошенных заявляют, что в стране нет никакой социальной справедливости.

«Вообще, это звучит как приговор нынешнему режиму. Когда начиналась перестройка, нам говорили, что будет больше демократии, больше справедливости, больше социализма. Потом говорили про социализм с человеческим лицом, а в итоге кончилось всё заурядным ограблением и олигархическим капитализмом», — подчеркнул Обухов.

Также коммунист процитировал и результаты исследования

Института социологии РАН. Согласно этому исследованию, главным противоречием в России, по мнению граждан, на сегодня является противоречие между богатыми и бедными. Политик отметил, что в СССР имелось некоторое имущественное расслоение, но его и близко нельзя было сравнить с той катастрофической пропастью в доходах, которая есть в стране сейчас.

«Да, в Советском Союзе было определённое расслоение, соотношение больших доходов и маленьких достигало один к пяти, но не один к ста или даже к тысяче», — отметил он.

Общество видит, как наши олигархи и высшее чиновничество уже по наследству передают своим детям всю награбленную общенародную собственность, и, по мнению Обухова, эта проблема нынешней властью решить точно не может, потому что «не может олигарх отменить сам себя».

Стоит напомнить, что в августе 2022 года согласно исследованиям Института социологии РАН, в России две трети молодых жителей страны (в том числе и обеспеченных) считали устройство жизни в РФ несправедливым.

«Практически две трети молодых россиян в возрасте 18–35



лет считают устройство жизни в России несправедливым (65,9%, в том числе 18,4% полагают, что оно безусловно несправедливо). Эта доля лишь немногим ниже, чем среди взрослых россиян (69,8%). Разочарование в устройстве российского общества в этом отношении нарастает по мере взросления. Для молодых россиян гораздо важнее (по сравнению со средним и старшим поколениями) равенство доступа к хорошим рабочим местам. При этом равенство уровня жизни и отсутствие в обществе бедных и богатых, наоборот, отмечается представителями молодёжи реже, чем россиянами 36–65 лет (32,8 и 37,1% соответственно), — от-

мечали год назад сотрудники Института социологии РАН.

Ещё один интересный факт: симпатии к Сталину растут параллельно усилению неравенства и эксплуатации труда.

По сообщению «Равенство. Медиа», в июле 2023 года рекордное число россиян положительно оценили личность Сталина. 63% опрошенных заявили об уважении, восхищении или симпатии к советскому лидеру, негатив был всего у 8% (причём опрос проводил признанный иноагентом «Левада-центр»). Баланс оценок составил 55%, что в два раза выше, чем пять лет назад.

При этом в 1994 году положительно оценивали Сталина лишь 27%, а отрицательно — 47%. Не-

сложно догадаться, что тогда перестроечное общество ещё не успело познать всех прелестей жизни при демократии и капитализме и ещё толком не успело понять, что дискредитация Сталина преследовала простую цель — развалить и разграбить Советский Союз.

К 2021 году же у 1% самых обеспеченных семей РФ было уже 47,6% чистых богатств домохозяйств. А у 50% бедняков — всего 3,1%. Как подсчитало «Равенство», к этому моменту представитель богачей имел в 761 раз больше выходца из бедных. В 1995 году разница была в 126 раз. Но аппетиты только растут! Это явно видно по более чем двукратному увеличению нормы прибавочной стоимости (до 1,0 в то время как в РСФСР в 1990 году была 0,43). То есть частно-собственники продолжают копить состояния за счёт остальных, и разрыв в богатствах будет расти. Об этом предупреждал ещё сам Иосиф Виссарионович, сформулировав основной закон капитализма: «Обеспечение максимальной прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путём закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путём войны и милитаризации хозяйства, используемых для обеспечения наивысших прибылей».

**Депутат фракции КПРФ в Госдуме, член Комитета ГД по делам национальностей Анастасия Удальцова и политический обозреватель ИА «АВРОРА» Фёдор Бирюков обсудили различные проблемы миграционной политики в России, связанные с ней угрозы национальной безопасности и другие факторы, усиливающие социальную напряжённость в обществе.**

Поскольку в столице количество мигрантов зашкаливает, создаётся впечатление, что это проблема исключительно Москвы, подчеркнула Удальцова. Однако преступления, совершённые мигрантами, и драки с их участием происходят по всей стране. Не всегда потерпевшие решаются обращаться в органы правопорядка. Где-то мигрантов стараются адаптировать, но главная проблема, с точки зрения депутата Удальцовой, заключается в том, что их приезжает слишком много и они слишком быстро получают российское гражданство, зачастую в упрощённом порядке.

Очень многие мигранты получают гражданство по программе переселения соотечественников, при этом не желая интегрироваться в общество, не уважая ни русскую культуру, ни русский язык, ни само коренное население. Но кто виноват в том, что миграция перестала быть трудовой — чиновники, диаспоры или стихийное переселение народов как исторический момент? Необходимость трудовых мигрантов обусловлена тем, что советская система ПТУ давно разрушена, кадров просто нет. Почему бы не возобновить её, не готовить своих специалистов?

Главный импортёр миграции — как государство, так и тесно сплетённый с ним



крупный бизнес. Корень зла — в бюрократической олигархической компании, желающей нажиться за счёт ввоза дешёвой рабсилы. Должно быть чёткое понимание того, в какой сфере нужны представители определённых профессий, должна быть конкретная статистика, а также грамотная подготовка рабочих по месту жительства, квалификационный экзамен и прикрепление к работодателю. Но парадокс заключается в том, что квалифицированный рабочий может потребовать совсем другую зарплату, которую государство платить не хочет.

Ещё один важный вопрос, на который ответила депутат Удальцова: если миг-

рант совершил преступление, нужно ли педелировать его национальность? Анастасия считает, что нужно: «Преступность растёт, и это в первую очередь угрожает безопасности, о чём говорил в том числе Бастрыкин. За прошедшее полугодие количество преступлений, совершённых мигрантами, увеличилось ещё больше, как и их тяжесть. Если иностранный гражданин, получивший российское гражданство, совершает преступление, его нужно лишать этого гражданства и депортировать без возможности вернуться», — отметила депутат.

По сути дела, подчеркнул Фёдор Бирюков, в России сейчас происходят те же подвижки в сторону мультикультурализма, что и в Западной Европе, только более стихийно. Чиновникам всё равно, с кого брать деньги, а тот, кто не понимает ни русского языка, ни русских законов, даже более уязвим, и обмануть его легче. «Страшно представить, какие суммы при этом выкачиваются из экономики», — отметила Удальцова.

Вновь начали появляться движения националистического толка. «Появлению таких группировок что-то предшествует, они же не появляются на ровном месте. Если жители Средней Азии избивают коренных россиян, конечно же, будут появляться различные группировки. С этим нужно работать, нужно предотвращать проблему — только почему-то при таких

конфликтах русских ребят арестовывают, а мигрантов прикрывает диаспора. Да, мы интернационалисты, но всё же таких историй допускать нельзя», — отметила депутат. Бирюков согласился, что русская скрепляющая сила, русский патриотизм почему-то до сих пор находится под подозрением, хотя очевидно, что отсутствие патриотизма ведёт к кризису идентичности любой нации.

В первую очередь, подчеркнула Удальцова, необходимо растить свои кадры, платить достойные зарплаты и, естественно, работать с населением в плане отношения к рабочему классу. В Белоруссии студенты спокойно подрабатывают дворниками, и ничего постыдного в этом нет; у нас же по какой-то причине отношение к физическому труду сложилось сугубо презрительное.

С момента краха СССР прошло тридцать два года — уже нельзя сказать, что страна переживает переходный период. Однако государство так и не предложило никаких вариантов решения проблемы. Любые попытки в рамках олигархического капитализма были, есть и будут обречены на провал, потому что эта система сама по себе настроена не на созидание, а на освоение денег и разрушение всего, что было создано до неё. Ко всему происходящему необходим системный подход!

Александра Смирнова

## Корень зла — олигархический капитализм!